

# MEGHÍVÓ



A TELEKI LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY ÉS A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET TISZTELETTEL MEGHÍVJA A MAGYAR KORMÁNY ÁLTAL LÉTREHOZOTT RÓMER FLÓRIS TERV TÁMOGATÁSÁVAL FELÚJÍTOTT MAGYARREMETEI REFORMÁTUS TEMPLOM ÜNNEPÉLYES ÁTADÁSÁRA 2024. NOVEMBER 17-ÉN 10.00 ÓRÁRA.



A HÁLAADÓ ISTENTISZTELETET **BOGDÁN SZABOLCS JÁNOS**,  
A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET PÜSPÖKE TARTJA.  
A FELÚJÍTOTT TEMPLOMOT ÁTADJA **DEÁK KRISZTINA**, AZ ÉPÍTÉSI ÉS KÖZLEKEDÉSI MINISZTERIUM  
MŰEMLEKVÉDELEMÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁRA  
KÖSZÖNTŐT MOND **DR. DIÓSZEGI LÁSZLÓ**, A TELEKI LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY IGAZGATÓJA

# Magyarremete (Partium) református templom

Magyarremete falu Bihar megyében, a Belényesi medencében, a Meziádi patak mentén helyezkedik el. Református temploma egyhajós, keleten a hajóval azonos szélességű poligonális záródású apszissal. Nyugati kapuja előtt faragott kőbélletű, mérműves ablakokkal áttört torony, déli kapujánál portikusz áll. A magyarremetei templom – főként falképeinek köszönhetően – Bihar megye egyik legjelentősebb középkori műemléképülete. A torony földszintjének boltzatán cirill betűs, a bizánci templomfestészet szabályait követő Chris-



tos Pantokrator, a négy evangélista latin nyelvű felirattal, a kapu felett Szűz Mária és a gyermek Jézus. A szentély falát – keskeny félköríves rézsús ablakát és körablakát is magában foglalva – secco technikával készült képek díszítik. A felső sorban az apostolok, Jézus megostorozásának drámai megjelenítése, s Mihály arkangyal ábrázolása, az alsó sorban Szent László, Szent István és Szent Imre látható. Az északi hajófalón a felső sávban a lelkeket mérlegelő Szent Mihály, egy női szent és áldó Krisztus jelenik meg, a középső sáv tartalmazhatta a Szent László legendát. A szószék mögött Mária és a gyermek Jézus látható egy püspök-

szent társaságában. A déli hajófalón a Három királyok hódolata és Antiochiai Szent Margit-legendájának részletei sejlenek. Ugyanezen festő által a déli hajófal külső homlokzatára is megfestett jelenetek legnagyobb részét elpusztultak, kivéve egy Köpönyeges Mária azonosítható fragmentumait. A kiváló színvonalú falképek a gótikus átépítést követően kerültek a falakra, feltehetően a 14. században.

*A Rómer Flóris Terv támogatásának az Imago Picta – Kiss Lóránd restaurátornak köszönhetően 2019–2022 között a teljes falképegyüttes feltárása, restaurálása megtörtént.*

